
                      04/2016 

Gemeinde Weißenbach am Lech 
PROTOKOLL 

der Gemeinderatssitzung vom 25. Mai 2016 um 19.00 Uhr 

 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Schweißgut Maria, Köppl Josef, 

Scheiber Petra, Lutz Manuel, Singer Christian, Lob Markus, Posch Thomas, Weirather 

Rene, Krabacher Alexander, Falger Christoph und Kastner Stefan.  

Entschuldigt: Daniela Pamperl; 

 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, Herrn Dipl.Ing. Joszef Kiss sowie 

Herrn Wolfram Steurer vom Ingenieurbüro Kiss in Reutte,  sowie Gemeindesekretär 

Tschiderer und die erschienenen Zuhörer,  stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 

Sitzung. Bgm. Dreier beantragt die Aufnahme des zusätzlichen Tagesordnungspunktes 

„TOP 5) Vertretung der Gemeinde durch Rechtsanwalt Dr. Danler aus Innsbruck   im  

Rechtsstreit gegen Adelheid Knittl. Der Gemeinderat stimmt der Aufnahme einstimmig zu. 

Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand 

erhoben.  

  

Tagesordnung: 

TOP 1) Vergabe der Bauarbeiten für die Sanierung der Quellableitung im Bergle 

TOP 2) Vorstellung Leitungsinformationssystem – Wasser, Büro Kiss 

TOP 3) Beschluß Spielplatzordnung 

TOP 4) Substanzverwalter – Ansuchen um Grundverpachtung Gaichtberg 

TOP 5) Vertretung der Gemeinde durch Rechtsanwalt Dr. Danler aus Innsbruck   

             im  Rechtsstreit gegen Adelheid Knittl 

TOP 6) Bericht Bürgermeister   

TOP 7) Allfälliges  

 

TOP 1) Vergabe der Bauarbeiten für die Sanierung der Quellableitung im Bergle 

 

Bgm. Dreier berichtet von der Ausschreibung der Bauarbeiten für die Sanierung der 

Quellableitung im Bergle, welche vom Ingenieurbüro Kiss durchgeführt wurde. Als 

Billigstbieter wurde die Firma Strabag in Reutte mit einem Preis von € 141.160,04 netto 

ermittelt. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Bauarbeiten für die Sanierung der 

Quellableitung im Bergle an die Firma Strabag in Reutte zu vergeben. 

 

TOP 2) Vorstellung Leitungsinformationssystem – Wasser, Büro Kiss 

 

Bgm. Dreier übergibt das Wort an Herrn  Dipl. Ing Jozsef Kiss und Herrn Wolfram Steurer 

vom Ingenieurbüro Kiss in Reutte. Herr Steurer stellt das digitale Leitungskatastersystem 

anhand von Beispielen anderer Gemeinde dem Gemeinderat vor. Eine Entscheidung ob das 

Leitungsinformationssystem vom Büro Kiss oder vom EW Reutte zur Ausführung gelangt, 

wird in der nächsten Gemeinderatssitzung fallen.  
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TOP 3) Beschluß Spielplatzordnung 

 

Bgm. Dreier bringt dem Gemeinderat den Entwurf einer Spielplatzordnung zur Kenntnis. 

Einige Punkte wurden auf Anregungen von Gemeinderäten noch angepasst. Der 

Gemeinderat beschloss einstimmig, die überarbeitete Spielplatzordnung für den neu 

errichteten Spielplatz im Loach. 

 

TOP 4) Substanzverwalter – Ansuchen um Grundverpachtung Gaichtberg 

 

Bürgermeister Dreier berichtet von einem vom Land Tirol Abt. Agrargemeinschaften  

geforderten  2. Stellvertreter des Substanzverwalters Gaicht. Der Gemeinderat beschließt 

mehrheitlich, Herrn Lutz Manuel als 2. Stellvertreter des Substanzverwalters Gaicht zu 

bestellen. 

Substanzverwalter Josef Köppl berichtet vom Pachtansuchen des Herrn Martin Rief aus 

Nesselwängle.  Dieser möchte von der Agrar Gaicht die Gp.3812 kaufen oder pachten. Der 

Gemeinderat beschließt einstimmig die Fläche nicht zu verkaufen aber gegen eine Pacht in 

Höhe von € 100,- im Jahr an Herrn Martin Rief zu verpachten, wobei der Pachtvertrag 

beidseitig jährlich gekündigt werden kann. 

  

TOP 5) Vertretung der Gemeinde durch Rechtsanwalt Dr. Danler aus Innsbruck   

             im  Rechtsstreit gegen Adelheid Knittl 

 

Der GR beschließt einstimmig, die Beauftragung des von der Uniqa Versicherung gestellten 

Rechtsanwaltes DR. Danler aus Innsbruck  zur Vertretung der Gemeinde im Verfahren 3 C 

63/16 s BG Reutte (Schadenersatz und Feststellung gegen Adelheid Knittl). 

 

TOP 6) Bericht Bürgermeister   

 

Bgm. Dreier berichtet vom stattgefundenen Termin  mit Herrn 

Landeshauptmannstellvertreter Geissler im Landhaus wegen der Förderung des neuen 

Mannschafttransportfahrzeuges/MTF der Feuerwehr.  Das Land Tirol unterstützt den 

Ankauf mit 60% Förderung. Der Ankauf dieses Autos wurde notwendig, da das alte Auto 

bei der Überprüfung als nicht mehr verkehrsfähig bewertet wurde.  

Weiters berichtet Bgm. Dreier von der Förderung des Moosbergliftes von € 5.000 durch 

Landeshauptmann Günther Platter aus Regionalisierungsmitteln. 

Weiters berichtet er vom Stand des geplanten Fortweges im Schwarzenberg. 

 

TOP 7) Allfälliges  

Es erfolgte keine Wortmeldung 

 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr – Ende der Sitzung: 21.30Uhr 

 

Der Bürgermeister: 

 
angeschlagen am:  30.05.2016 

abgenommen am:  

 


